



## **Следственными органами Ростовской области к ответственности привлечен свидетель, отказавшийся давать следователю показания об обстоятельствах преступления**

В соответствии с уголовно-процессуальным законом, свидетелем является лицо, которому могут быть известны какие-либо обстоятельства, имеющие значение для расследования и разрешения уголовного дела, и которое вызвано для дачи показаний. При этом свидетель не вправе уклоняться от явки по вызовам следователя, разглашать данные предварительного расследования, давать заведомо ложные показания, либо отказываться от дачи показаний.

За невыполнение указанных требований Закона предусмотрена уголовная ответственность.

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Ростовской области в ходе расследования уголовного дела по факту применения насилия в отношении представителя власти, был установлен очевидец преступления. Будучи вызванным для дачи показаний в качестве свидетеля, он отказался от дачи показаний, несмотря на то, что оснований освобождения от обязанности давать показания не имелось, а следователем были подробно разъяснены требования ст. 56 УПК РФ, а также ст. 51 Конституции РФ и ст.ст. 307, 308 УК РФ.

Следствием действия обвиняемого квалифицированы по ст. 308 УК РФ – отказ свидетеля от дачи показаний.

Санкция указанной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев, либо обязательными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до 1 года.

В настоящее время уголовное дело направлено для рассмотрения в суд, который и даст окончательную юридическую оценку действиям обвиняемого.

10 Декабря 2008

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/514130>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---